

## Νομοσχέδιο για έγκριση δωρεάς 270.000 δολαρίων στον Νετανιάχου

**Τ**α μέλη του ισραηλινού υπουργικού συμβουλίου κατέθεσαν την Κυριακή ένα νομοσχέδιο που επιτρέπει στον πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου να κρατήσει μια δωρεά 270.000 δολαρίων που έλαβε από συγγενή του για να πληρώσει τους λογαριασμούς του με τη δικαιοσύνη, καθώς είναι αντιμέτωπος με κατηγορίες για διαφθορά.

Το νομοσχέδιο αποτελεί μέρος μιας προτεινόμενης αναθεώρησης του νομικού συστήματος του Ισραήλ από τη νέα κυβέρνηση του Νετανιάχου. Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο που έχει προκαλέσει έντονες διαμαρτυρίες για πάνω από δύο μήνες στο Ισραήλ, τις μεγαλύτερες εδώ και χρόνια.

Ο Νετανιάχου δικάζεται για κατηγορίες απάτης, παραβίασης εμπιστοσύνης και αποδοχής δωροδοκιών για σχεδόν τρία χρόνια. Αρνείται ότι έχει κάνει κάτι μεμπτό και λέει ότι οι κατηγορίες είναι μέρος ενός «κυνγιού μαγισσών» που ενορχποστρώνεται από προκατελιημένα μέσα ενημέρωσης, επιβολής του νόμου και δικαιοσύνης.

Πέρυσι, το ανώτατο δικαστήριο του Ισραήλ διέταξε τον Νετανιάχου να επιστρέψει τα χρήματα που του έδωσε ένας ξάδερφός του για να καλύψει τα νομικά έξοδα για αυτόν και τη σύζυγό του, Σάρα.

Η Σάρα Νετανιάχου έγινε στόχος των διαδηλώσεων την περασμένη εβδομάδα, όταν διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν έξω από ένα

**Πέρυσι, το ανώτατο δικαστήριο του Ισραήλ διέταξε τον Νετανιάχου να επιστρέψει τα χρήματα που του έδωσε ένας ξάδερφός του για να καλύψει τα νομικά έξοδα για αυτόν και τη σύζυγό του, Σάρα.**



κομμωτήριο στο Τελ Αβίβ όπου έφτιαχνε τα μαλλιά της. Δεκάδες αστυνομικοί κλήθηκαν να τη συνοδεύσουν έξω από το κομμωτήριο και μακριά από το πλήθος.

Την Κυριακή, η Υπουργική Νομοθετική Επιτροπή ενέκρινε ένα νομοσχέδιο που θα επιτρέπει στους δημόσιους αξιωματούχους να δέχονται δωρεές για νομικούς ή ιατρικούς λογαριασμούς, παρά τις έντονες αντιρρήσεις του γενικού εισαγγελέα της χώρας ότι προωθεί τη διαφθορά.

Μια επιτροπή στην Κνεσέτ, το κοινοβούλιο του Ισραήλ, πρότεινε επίσης νομοσχέδια για να περιορίσει την εξουσία δικαστικού ελέγχου του Ανώτατου Δικαστηρίου και να δώσει στο κοινοβούλιο τη δυνατότητα να

παρακάμψει αποφάσεις ανώτατων δικαστηρίων.

Οι σύμμαχοι του Νετανιάχου λένε ότι αυτές οι αλλαγές είναι απαραίτητες για να μειωθεί η εξουσία των μη εκλεγμένων δικαστών. Ωστόσο, οι επικριτές λένε ότι θα εξαλείψουν τους ελέγχους και τις ισορροπίες, θα συγκεντρώσουν την εξουσία στην κυβερνητική πλειοψηφία και θα υποσκελίσουν το Ανώτατο Δικαστήριο. Λένε επίσης ότι ο Νετανιάχου, ως κατηγορούμενος εγκληματίας, έχει σύγκρουση συμφερόντων.

Αυτά τα νομοσχέδια θα τεθούν τώρα στο κοινοβούλιο για την πρώτη από τις τρεις ψηφοφορίες που απαιτούνται προκειμένου να γίνουν νόμοι του κράτους.

Το Σάββατο, δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές βγήκαν για ένατο συνεχόμενο Σάββατο στους δρόμους ισραηλινών πόλεων, εκφράζοντας την αντίθεσή τους στην αμφιλεγόμενη μεταρρύθμιση του δικαστικού συστήματος.

Οι κινητοποιήσεις στο Τελ Αβίβ, όπως και σε πολλές άλλες πόλεις, ξεκίνησαν ειρηνικά αλλά εξελίχθηκαν επεισοδιακά. Σε εικόνες που είδαν το φως της δημοσιότητας, διακρίνονται διαδηλωτές να σπάνε οδοφράγματα της αστυνομίας και να ανάβουν φωτιές, εμποδίζοντας την κυκλοφορία. Οι άνδρες των δυνάμεων ασφαλείας χρησιμοποίησαν εκτοξευτές νερού και χειροβομβίδες κρότου-λάμψης για να απωθήσουν το συγκεντρωμένο πλήθος στο Τελ Αβίβ.

## Χάρι: Η γυναίκα μου με έσωσε, η κάνναβη με βοήθησε

**Τ**ο Σάββατο, ο Δούκας του Σάσεξ, εμφανίστηκε σε μια virtual εκδήλωση βιβλίου με τον δρ Γκάμπορ Μάτε, έναν εμπειρογνώμονα που ειδικεύεται στο τραύμα, τον εθισμό, το στρες και την παιδική ανάπτυξη, για να συζητήσουν τα πρωτοποριακά απομνημονεύματα του πρίγκιπα, με τίτλο «Spare».

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Χάρι μοιράστηκε πώς η Μέγκαν τον έσωσε από τον εαυτό του. «Η γυναίκα μου με έσωσε. Είχα κολλήσει σε αυτόν τον κόσμο και εκείνη προερχόταν από έναν διαφορετικό κόσμο και με βοήθησε να βγω από αυτόν», δήλωσε ο δούκας του Σάσεξ. «Αλλά κανένα από τα στοιχεία της τωρινής ζωής μου δεν θα ήταν εφικτό χωρίς να το δω ο ίδιος», συμπλήρωσε.

«Η σύντροφός μου είναι ένας εξαιρετικός άνθρωπος και είμαι αιώνια ευγνώμων για τη σοφία και τον χώρο που μπόρεσε να μου δώσει», συνέχισε.

Ο πρίγκιπας Χάρι αποκάλυψε χτες ότι ανέκαθεν ένιωθε «ελαφρώς διαφορετικός» από την υπόλοιπη βασιλική οικογένεια της Βρετανίας και ότι η χρήση κάνναβης τον βοήθησε, κατά τη διάρκεια μακροσκελούς συζήτησης με τον συγροκαναδό γιατρό και συγγραφέα, ειδικό σε ψυχικά τραύματα. Ο 38χρονος Χάρι είπε στον δρ Γκάμπορ Μάτε ότι, έχοντας μεγαλώσει σε μια «διαλυμένη οικογένεια», κάνει ό,τι καλύτερο μπορεί για να μην μεταδώσει (ψυχικά) «τραύματα» στα παιδιά του.

«Σε όλη μου τη ζωή, από νεαρή ηλικία,

**«Η σύντροφός μου είναι ένας εξαιρετικός άνθρωπος και είμαι αιώνια ευγνώμων για τη σοφία και τον χώρο που μπόρεσε να μου δώσει», συνέχισε.**



ένιωθα ελαφρώς διαφορετικός από την υπόλοιπη οικογένειά μου», είπε ο Χάρι στον δρ Μάτε, σε συνέντευξη που μεταδόθηκε ζωντανά μέσω του διαδικτύου. «Ένιωθα περίεργα σε αυτό το περιβάλλον και ξέρω πως και η μητέρα μου ένιωθε το ίδιο» είπε, αναφερόμενος στην αδικοκαμένη πριγκίπισσα Νταϊάνα. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Γκάμπορ Μάτε – συγγραφέας πολλών βιβλίων για τα ψυχικά τραύματα, τον εθισμό και τις ασθένειες – διέγινωσε διαταραχή ελλειμματικής προσοχής στον πρίγκιπα Χάρι. Συνοψίζοντας τη ζωή του μέχρι σήμερα, ο δρ Μάτε υπογράμμισε ότι ο Χάρι – ο οποίος έχασε τη μητέρα του σε ηλικία 12 ετών και αργότερα υπηρέτησε στις βρετανικές ένοπλες δυνάμεις στο Αφγανιστάν – υποφέρει

από «πολλά ψυχικά τραύματα».

Εγκατεστημένος πλέον στην Καλιφόρνια αφότου απαρνήθηκε τη βασιλική οικογένεια στις αρχές του 2020, ο πρίγκιπας Χάρι μίλησε για το πώς μεγαλώνει τα δύο παιδιά που έχει αποκτήσει με τη Μέγκαν, τον τρίχρονο Άρτσι και την ενός έτους Λίλιμπετ. «Αισθάνομαι ότι έχω τεράστια ευθύνη, για να μην τους μεταδώσω ψυχικά τραύματα ή αρνητικά βιώματα που είχα», είπε.

Στην αυτοβιογραφία του, ο πρίγκιπας Χάρι παραδέχεται ότι στην εφηβεία του έκανε τακτικά χρήση κάνναβης και είχε δοκιμάσει κοκαΐνη. Στον δρ Μάτε είπε ότι η κοκαΐνη «δεν μου έκανε τίποτα», αλλά η μαριχουάνα ήταν «διαφορετική». «Με βοήθησε πραγματικά», ισχυρίστηκε.